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D rahí priatelia! 
Odkedy sa “Cagliero 11” zrodilo, stále som ho mal na očiach a 

nosil vo svojom srdci. Bol som vždy jeho pozorný a vnímavý čitateľ. 
Teraz mi dáva Cagliero 11 slovo! A tak to robím prvý krát, keďže ma 
27. GK práve zvolila za Radcu pre misie. 
Počas dní rozlišovania a volieb v Ríme mi často prichádzala na myseľ 
myšlienka nášho drahého dona Cagliera: “frate o non frate, io rimango 
con Don Bosco!” (brat či nebrat, ja ostanem s Donom Boscom). 

Netrápilo ma veľmi, o čo by ma mohol poprosiť na tejto Generálnej Kapitule Don Bosco; skôr som sa 
sústredil na radosť z toho, že s ním môžem pokračovať v spolupráci. 

A vskutku, som veľmi šťastný, že dnes môžem priamo slúžiť misonárskemu srdcu Dona Bosca na 
celom svete. Pred tridsiatimi rokmi, keď som končil lýceum v Buenos Aires, túžba byť misionárom ma 
pobádala vybrať si zasvätený saleziánsky život. Vtedy som si uvedomil a modlil sa: “Pane, ak by som sa 
stal diecéznym kňazom, ostal by som veľmi uzavretý v malom priestore”. Dnes po skúsenosti týchto 
rokov, najprv v Angole a potom v celej Afrike, ma Pán posiela do celého sveta, bez limitov a bez 
hraníc. Mám pokušenie povedať: “Pane, tentoraz si to prehnal … !” 

Drahí priatelia, týmto prvým pozdravom chcem jednoducho predstaviť svoju “totožnosť”: salezián e 
misionár. 

Drahému donovi Klementovi patrí srdečná vďaka za tieto roky horlivej, odvážnej a kreatívnej služby 
saleziánskym misiám. Uchovajme si a rozširujme jeho úsmev. Chráňme a starajme sa o semienka 
roztrúsené na všetkých piatich kontinentoch! 

Vďaka! A všetkým prajem požehnanú Veľkú Noc! 
 
 

Don Guillermo Basañes SDB 
Radca pre misie 

 

   BIahoželámeBIahoželámeBIahoželáme   donovi Ángelovi donovi Ángelovi donovi Ángelovi    
Fernándezovi Artimemu a jeho RadeFernándezovi Artimemu a jeho RadeFernándezovi Artimemu a jeho Rade   

 
Požehnanú Veľkú NocPožehnanú Veľkú NocPožehnanú Veľkú Noc   

všetkým našim čitateľomvšetkým našim čitateľomvšetkým našim čitateľom   

V SLUŽBE MISIONÁRSKEHO SRDCA V SLUŽBE MISIONÁRSKEHO SRDCA V SLUŽBE MISIONÁRSKEHO SRDCA    
DONA BOSCA NA CELOM SVETE! DONA BOSCA NA CELOM SVETE! DONA BOSCA NA CELOM SVETE!    



SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

Aby mladí neboli len objektom štátnej politiky, ale aby sa transformovali na 
šíriteľov pokoja, sociálneho rozvoja a apoštolov novej evanjelizácie.  

Za mladých, ktorí sa zúčastnili Svetových dní mládeže v Rio de Janeiro, aby sa 
skúsenosť žitej viery stala kresťanským životom v službe iným, a aby boli 
neunávnymi pracovníkmi v spoločnosti, najmä v práci s biednymi.  

 

M 
oje misionárske povolanie sa zrodilo v oratóriu môjho rodného 
mesta. Ako chlapec a neskôr ako animátor som často počúval 
rozprávania o našich misionároch, najmä o don Šutkovi a našich 

spolubratoch na Sibíri. Neskôr som počas saleziánskej formácie viackrát 
stretol spolubratov pracujúcich na Sibíri a po prvom roku tirocínia som 
požiadal provinciála, aby som mohol pokračovať na Sibíri, v Jakutsku. Tam 
som prežil dva nádherné roky v oratóriu a mládežníckom stredisku.  
Počas štúdia teológie na Crocette v Turíne som sa v roku 2010 dal k 
dispozícii Hlavnému Predstavenému. Ako diakon som mal počas leta peknú 
dvojmesačnú misijnú skúsenosť v noviciáte v Sunyani (Ghana). Potom som 
sa dozvedel, že Hlavný Predstavený ma opäť určil na Sibír. Po kňazskej 
vysviacke som sa v septembri 2011 zúčastnil Kurzu pre nových misionárov 
v Ríme a dostal som misijný kríž od dona Chavéza. Kvôli diplomatickej 
byrokracii bolo veľmi ťažké získať prechodný pobyt. Nakoniec som ho 
dostal až potom, ako som cestoval rok a pol každé tri mesiace medzi 

Slovenskom a Ruskom.  
Je mnoho výziev, ktorým musíme čeliť v našej misii. Jakutsk je 300—tisícové, multinacionálne 

mesto. Katolíci tvoria nepatrnú menšinu, ktorú miestni ľudia často považujú za sektu. Od septembra 
som farárom v našej farnosti, ktorá má približne 150 pokrstených. Okrem Filipíniek, ktoré tu 
pricestovali za prácou, vačšina z našich veriacich je prvou generáciu katolíkov. Sme mladou a vitálnou 
kresťanskou komunitou. Snažíme sa dobre animovať našich 
farníkov, pretože ich formácia nám dáva nádej rásť nielen v 
kvantite, ale najmä v kvalite.  

Patríme do Irkutskej diecézy, najrozsiahlejšej diecézy na 
svete (má len 45 kňazov). A náš jakutský dekanát má rozlohu 3 
mil. km2 (ako celá India) s miliónom obyvateľov. Surová 
kontinentálna klíma spôsobuje výkyvy teplôt počas roka od -60°
C do +40°C.  

Najbližšia katolícka a saleziánska komunita Aldan je od 
nás vzdialená 520 km. Sme jedinými katolíckymi a saleziánskymi 
prítomnosťami na tomto rozsiahlom území. Ako saleziáni tu máme obrovské pole práce medzi 
mladými. Ako dôsledok početných rozvodov a alkoholizmu je tu mnoho detských domovov. V Jakutsku 
študuje približne 25 tisíc študentov. Na sociálnom poli je tiež mnoho práce. Naša saleziánska komunita 
teraz prežíva chúlostivé obdobie: znova patríme do Slovenskej provincie, potom ako sa rozpadol 
Východný Okruh. Nateraz sme nastálo prítomní štyria spolubratia v dvoch rehoľných komunitách 
Jakutie. Dvaja z nich sa čoskoro vracajú na Slovensko a namiesto nich prídu dvaja noví, ktorí sa už 
snažia vybaviť si prechodný pobyt. Tento personálny problém trvá už tri roky, no nádejame sa, že sa 
nám ho podarí vyriešiť. 

Príďte nám pomôcť rozprávať o Ježišovi do krajiny večného ľadu! 
Don Ján Chovaňák SDB 

Slovák, misionár na Sibíri 

Rozprávame o Ježišovi v krajine večného ľadu! Rozprávame o Ježišovi v krajine večného ľadu! Rozprávame o Ježišovi v krajine večného ľadu!    

 

 

Za mladých Latinskej Ameriky – rok po SDM v Rio de Janeiro 2013.  


